
СОБЫТИЯ И ИМЕНА

ДЕСЯТИЛЕТИЕ КАФЕДРЫ ПСИХИАТРИИ И МЕДИЦИНСКОЙ ПСИХОЛОГИИ ЧУВАШСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА

Кафедра психиатрии и медицинской психологии образована в августе 1999 г., до этого она была курсом (с 1972 г.). Этому способствовали необходимость создания выпускающей кафедры в рамках Медицинского института Чувашского госуниверситета для специальности «Сестринское дело», а также увеличение учебной нагрузки преподавателей за счет введения в учебную программу медицинских вузов часов по педагогике, общей и медицинской психологии. К тому же в 1998 г. доцент А.В. Голенков защитил докторскую диссертацию.

В настоящее время на кафедре работают шесть сотрудников (профессор – заведующий кафедрой, два доцента, старший преподаватель, два ассистента и лаборант), которые преподают студентам лечебного, педиатрического, стоматологического и психологического факультетов. Проводится последиplomное образование в клинической ординатуре (обучено четыре человека).

Кафедра располагается на базе Республиканской психиатрической больницы и Республиканского наркологического диспансера. За время существования сотрудниками кафедры подготовлено около 80 учебных и методических пособий и практических рекомендаций по всем преподаваемым дисциплинам.

Активно работает студенческий научный кружок. Ежегодно на студенческой итоговой конференции делается более 10 докладов. Члены кружка неоднократно становились победителями и занимали призовые места на республиканских студенческих

конференциях, публиковали свои работы в сборниках научных трудов.

За 10 лет года на кафедре защищены одна докторская и семь кандидатских диссертаций. Научное направление кафедры – эпидемиологические и социокультурные исследования в психиатрии и наркологии. Кафедра сотрудничает с научным центром социальной и судебной психиатрии имени В.П. Сербского, НИИ наркологии (г. Москва). Проводятся совместные с кафедрами Медицинского института Чувашского госуниверситета диссертационные исследования на стыке психиатрии и акушерства, педиатрии, эндокринологии, экологии, неврологии, антропологии и др.

Сотрудники кафедры принимали участие в организации и проведении трех республиканских съездов психиатров, наркологов и психотерапевтов Чувашии (1995, 2000, 2005), многочисленных научно-практических конференциях. Издано 12 сборников научных трудов. Опубликовано около 500 статей, в том числе в центральной печати и за рубежом (Болгарии, США, Англии, Канаде и других странах).

В связи с 10-летием кафедры психиатрии и медицинской психологии ЧГУ запланировано проведение в 2009 году научно-методической конференции «Традиции и инновации преподавания психиатрии и психологии на различных этапах медицинского образования». Материалы по различным аспектам преддипломного и последипломного преподавания психиатрии, наркологии и медицинской (клинической) психологии подготовили преподаватели 23 вузов: Анапы, Астрахани, Иванова, Ижевска, Казани, Кирова, Красноярска, Москвы, Новокузнецка, Оренбурга, Перми, Рязани, Самары, Санкт-Петербурга, Саранска, Ставрополя, Тамбова, Ульяновска, Хабаровска, Чебоксар, Читы, Челябинска, Ярославля.